

因為無論在哪裡，有兩三個人奉我的名聚會，那裡就有我在他們中間。

馬太福音十八章20節



國內郵資已付

台北郵局許可證
台北字第261號
台北誌字第122號

新竹復活節聯合慶典 2版
全台12個恩友中心做好防疫 3版
憶父親 愛是醫治的良藥 10版
瘟疫蔓延時的禮拜 16-17版

主後2020年4月5日

■每週日出刊

■網站 krtnews.tw

■電話：02-23673003

■傳真：02-23675443

疫情衝擊：教會的應變與轉機

防疫勿忘建造教會與傳福音大使命



分享全文



【記者魏麒原台北報導】針對疫情衝擊，GOOD TV好消息電視台於3月28日推出「疫情衝擊：教會的應變與轉機」特別節目，邀請教會界父老同席暢談，疫情衝擊下的教會、教會牧養、傳福音及社會責任等議題，節目由寇紹恩牧師（台北基督之家主任牧師）（左圖）主持提問，受邀訪談來賓包括楊寧亞牧師（台北真理堂主任牧師）、周神助牧師（靈糧全球使徒性網絡主席）及張茂松牧師（新店行道會創會牧師）等人（右圖依序左二起，GOOD TV提供）。

中央流行疫情指揮中心於3月25日公告「建議室內100人以上、室外500人以上聚會暫停」，迫使眾教會為防疫，取消許多預定特會及活動，暫停主日、禱告會聚會，改為線上崇拜，連小組也改採線上聚會。

虛實並進 發揮教會本質

教會回應疫情，應思考兩個問題，什麼是敬拜？什麼是教會的本質？楊寧亞牧師說，敬拜是集體敬拜不是場地問題，即使實體崇拜暫停，改為

線上崇拜，只是化整為零，弟兄姊妹仍要有家庭或戶外的實體崇拜，虛實整合維持對神的崇拜；教會不是建築物，而是愛的團契，弟兄姊妹要彼此相愛，愛鄰舍，甚至愛仇敵。

「教會遇上逼迫、苦難，門徒被打散，讓教會從內向轉為外展。」周神助牧師說，教會面對疫情，要有對的態度，且來到神面前尋求，不管線上或實體小組牧養、禱告，因著敬畏主，就得著聖靈的安慰與祝福。《使徒行傳》中的耶路撒冷教會一開始的時候，主把得救人數天天加給教會，因著逼迫臨到，門徒被打散到猶太和撒瑪利亞各處，反而讓門徒四處建立教會，福音廣傳。當教會實體聚會減少，我們可以多一點跟心中恐慌的人接觸、傳福音。

配合政府公告，行道會體系中大型教會全面暫停實體聚會，改成線上崇拜。張茂松牧師說，令教會同工興奮的是，當週四禱告會改為線上，有近1,500人同步收看，比實體聚會人數還多。線上主日1個小時，包括敬拜15分、信息15分，其餘是小組聚會時間，讓弟兄姊妹在社群媒體中更多分

享心得及彼此代禱。目前新店行道會每天有400多個禱讀小組上線禱讀，每組4到8人，每天15分鐘用聖經禱讀，讓神的話語對弟兄姊妹說話。

「傳福音是滿足每個人的需要。」張茂松牧師說，疫情帶給人心不安，新店行道會鄰近大賣場，擺攤送十字架，為人祝福禱告，已送出4萬多支十字架，愛他、關心他就是傳福音；楊寧亞牧師說，《防疫滿福寶》是禱告手冊，疫情期間是傳福音最好的時刻，同工拿著防疫滿福寶，為民眾的需要禱告，成了個人佈道最佳工具。

以實際行動 帶出正向影響力

神的愛不能只是用嘴巴說說，得付諸實際行動。張茂松牧師說，在疫情嚴重的義大利，72歲的神父貝拉爾代利（DonGiuseppe Berardelli）染上新冠肺炎，卻把呼吸器讓給同牧區的年輕人，導致自己不治。以他觀點來看，神父犧牲奉獻勝過大佈道家的作為，義大利有50多個神父因關心染疫的人而死亡。比起神父們的犧牲奉獻，教會得省察如何對社會帶來正向的影響力。

面對疫情，寇紹恩牧師認為新冠肺炎或許是一個壞球，但我們的主是救贖主，祂是使壞球變成好球的神。教會得善盡社會責任，基督徒活出神的愛，安撫因疫情擔心害怕的民眾，成為安定力量。疫情總有一天會過去，讓主在這次瘟疫中要我們學的功課留在教會，留在我們生命中，在彎曲悖謬的世代裡成為明光照耀。

（防疫相關報導詳見第4版）



6版

因疫情上網接觸福音 人數爆增



7版

面對疫情 歐洲國家紛紛起來禱告

從台北看天下

FM90.9佳音電台

每週日下午16:05

4.5 訪周學信老師

談2020林道亮紀念講座



訂閱追蹤
Twitter